
Мат. състезание на Aсоциация „Кенгуру без 

граници“ 18.03.2017: Решения 9-10 клас 
 

1. Отг. B Ако извадим 6, могат да са по две от всеки 

вид. При 7 непременно има три от един вид. 

2. Отг. C Ако височината на трапеца е h, то лицето 

му е 35h, така че АЕ = 35. 

3. Отг. A Жените са 4 7 1

7 8 2
⋅ =

 от гостите. 

4. Отг. E Обиколката на кръга е 2π, така че той ще 

направи 5,5 обиколки, т.е. ще е обърнат наопаки. 

5. Отг. E Траекторията трябва да е заоблена отгоре и 

с ръбчета в най-долните си точки. 

6. Отг. E Това са числата от 980 до 999 и от 9980 до 

9999. 

7. Отг. B Имаме 15
2
+ 16

2
+ 17

2
= 770. Ако увеличим 

числата, сборът нараства, а ако ги намалим – 

намалява, така че няма друга такава тройка (за да ги 

открием, избираме средното число да има квадрат 

близо до 770/3). 

8. Отг. D Да разрежем големия триъгълник със 

средните му отсечки на 4 еднакви триъгълничета. 

Затъмнено е централното и по 1

3
 от останалите, т.е. 

1 1 3 1

4 3 4 2
+ ⋅ =

 от лицето на големия триъгълник. 

9. Отг. B Ако понеделник присъства, то не може да 

присъства неделя. Вариантите са пн-ср-пт, пн-ср-сб, 

пн-чт-сб, вт-чт-сб, вт-чт-нд, вт-пт-нд и ср-пт-нд. 

10. Отг. B Обиколката на B е 7/6 от тази на C, а 

обиколката на A е 4/5 от тази на B. Отговор: 

4 7
30 28

5 6
⋅ ⋅ = см. 

11. Отг. C Ако споменатата разлика е x см, то 

височината на Виктор е 184 +x см, на Перо е 184–

xсм, а на Оги е 184 –2x см. Средният ръст е 184 –

0,5x =178 см, откъдето x =12 и 184– 2x = 160. 

12. Отг. E Почивката е продължила 5 + 6+ 7 = 18 

полудни, т.е. 9 дни. 

13. Отг. D Имаме 288= 2.3
2
.7

2
. Кратните на 7, които 

са по-малки от 18, са само 7 и 14, така че те 

непременно присъстват. Произведението на годините 

на другите двама е 9, т.е. техните години могат да са 

само 1 и 9. Отговор: 14+ 7 + 9 +1 = 31. 

14. Отг. A Числото под 1 е с 2 по-голямо от това под 

3, така че търсеното число е с 2 по-малко от 2, т.е. е 0. 

15. Отг. C Числото е кратно на 10101 =3 . 7 . 13 . 37. 

16. Отг. A Числата са с редуваща се четност и 

понеже сборът е нечетен, трябва нечетни да са b, d, f. 

Ако c = 286, сборът е не повече от 

288 + 287 + 286 + 287 + 288 + 289 +290 = 2015: абсурд. 

По същата причина е ≠286. Ако a = 286, сборът може 

да е 286 + 287 + 288 + 289 + 290 + 289 + 288 = 2017. 

Аналогично може g = 286. 

17. Отг. C Вероятността първото да е положително, а 

второто – отрицателно, е 3 2 1

6 6 6
⋅ =

. Трябва да добавим и 

вероятността да се случи обратното, която е пак 

същата. 

18. Отг. B Има една комбинация със „7”, две с „1” и 

„6” (1666666 и 6666661), две с „2” и „5”, две с „3” и 

„4” и 3 . 2 . 1 = 6 комбинации с „1”, „2” и „4”. Общо 

1 + 2 +2 + 2 +6 = 13 комбинации. 

19. Отг. D Нека PA=x и AM = r. От Питагоровата 

теорема (x + 6)
2
+ r

2
= (x+ r)

2
, откъдето 12x + 36= 2xr и 

18 = x(r– 6). Сега r – 6 е някой от естествените 

делители на 18 (1, 2, 3, 6, 9, 18), чийто брой е 6. 
 

20. Отг. E Сборът на градусните мерки е кратен на 

180, така че при дадените данни той може да е само 

12 . 180= 2160. Отговор: 2160 – 2017= 143. 

21. Отг. B На горния чертеж е 

показано, че нечетните числа могат 

да са 14. Да допуснем, че могат да 

са повече; тогава четните са най-

много 6 – нека това е в сила на 

долния чертеж. Поне едно от 

полетата, отбелязани с a, е четно. 

Същото важи и за полетата с b, c, d, 

е и f. Тогава бèлите полета съдържат 

нечетни числа. Поне едно от 

долните „f” e нечетно, така че 

горното „d” или „e” е четно; без 

ограничение на общността нека това е „d”. Тогава 

долните „d” са нечетни, така че горните „a” и „b” са 

четни. Тогава долните „a” и „b” са нечетни. 

Следователно долното ляво „c” е четно, така че 

горното „c” е нечетно. Тогава долното дясно „e” е 

четно, така че долното ляво „e” е нечетно и горното 

бяло поле се оказва четно: абсурд. 

22. Отг. A Да направим обиколка на кръга по 

часовниковата стрелка. „Здравей” ще казва само 

последният от всяка поредица обърнати наляво и 

първият от всяка поредица обърнати надясно. След 

„кръгом” обърнатите наляво и надясно разменят вида 

си, но това не влияе на общия брой „Здравей” – пак 

са по 1 на поредица. 

23. Отг. D За избора на двете тежести при 106 има 

5 . 4 : 2 = 10 варианта; само при два от тях това блюдо 

не е по-тежко (101+102 и 101+103). Така успех имаме 

в 8 от 10 случая. 

24. Отг. B По правата AC да нанесем точки K, P, E, 

така че AM =AK = CP=PE и редът на точките е K, A, 

C, P, E. Нека N е среда на BC и Q е среда на BE. Щом 

AB =AE, медианата AQ на триъгълник ABE е и негова 

ъглополовяща. Средната отсечка NQ е успоредна на 

CE и равна на половината от нея, така че е успоредна 

и равна на KA. Тогава KNQA е успоредник и KM ||KN 

(всяка от тях е перпендикулярна на външната 

ъглополовяща при върха A), така че K, M, N са на 

една права. Сега ъглите BMN и BAQ са съответни при 

AQ ||MN, a ъгъл BAE е два пъти по-голям от BAQ. 
 

25. Отг. 8 Това са (±2; 0), (0; ±2), (1; ±1), (–1; ±1). 
 

26. Отг. 5 При такъв сбор всички цифри на n трябва 

да са „9”. Тогава сборът на цифрите на n+ 2017 е 

1 + 2 +1 + 6 = 10. 


